

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## НАЧАЛАСЬ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

Колхозы района приступают к массовой уборке картофеля. Пробная проба, проведенная в ряде колхозов накануне уборки, показывает, что урожай картофеля в районе ожидается хорошим.

Больших успехов в повышении урожая картофеля, как и в прошлом году, добились передовые колхозы. В Горбачинском колхозе с отдельных участков снимают картофеля до 190 пентнеров с гектара. Не меньше 160 пентнеров с га получают Н.-Савастлейский колхоз.

Задача заключается в том, чтобы во-время, быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Срок и качество уборки будут зависеть оттого, насколько правильно колхозные бригады организуют работу по копке, сушке, сортировке и перевозке картофеля. Взять, например, рытье картофеля. Здесь очень важно, чтобы при каждом плуге или картофелекопаче было достаточное количество подборщиков. Следовательно, надо уметь расставить людей и уметь использовать их. Определить место и задание для каждого человека, установить твердую дисциплину, распорядок в работе.

Особое внимание обратить на тщательность просушки и сортировки картофеля. Надо использовать буквально каждый час, чтобы подсушить и отсортировать картофель в поле. На случай дождя необходимо запастись соломенными матами и просто соломой, чтобы укрыть картофель, собранный в кучи. В ненастную погоду должны быть использованы для сушки картофеля крытые токи, сараи. После просушки надо вручную отсортировать картофель, отобрать все больные и поврежденные клубни.

Лучший картофель должен быть сдан государству. Выполнение долга перед государством—первоочередная обязанность каждого колхоза. Горбачинская и Н.-Савастлейская сельхозартели картофелепоставки уже выполнили в первые дни уборки за счет урожая с лучших участков. Их примеру должны последовать все колхозы.

Некоторые колхозы района потеряли в прошлом году значительную часть урожая потому, что уборку начали несвоевременно и затянули ее. По этой причине, например, в Ломовском и Тепловском колхозах в 1941 году было переморожено десятки тонн картофеля, так как бывшие беспечные руководители этих колхозов не организовали людей на быструю и качественную уборку, во-время не подтопили картофелехранилища.

Очень важно наладить строгий учет и охрану картофеля, особенно в кучах, на поле. С этим дело не везде обстоит благополучно. Не видно сторожей на полях в Знаменском колхозе, и там уже установлено несколько случаев хищения картофеля на поле.

Во-время уберем и полностью сохраним хороший урожай картофеля! Стахановским трудом на полях усилили помощь фронту!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 6 сентября

В течение 6 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 30 августа по 5 сентября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 460 немецких самолетов. Наши потери за это же время—256 самолетов.

Нашим кораблем в Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

\* За 5 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 16 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* 5 сентября три группы немецких самолетов, общей численностью до 70 бомбардировщиков, пытались прорваться к Москве. Наши истребители встретили вражеские самолеты на дальних подступах Москвы, рассеяли их и заставили повернуть обратно. В воздушных боях сбито 11 немецких бомбардировщиков. Наши потери—1 самолет.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска выбили противника из ряда населенных пунктов. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только в населенном пункте Г. наши бойцы уничтожили 6 немецких танков, 2 бронемашин, 2 артиллерийских батареи и истребили свыше 350 гитлеровцев. Захвачено 11 пулеметов, 2 орудия, 5 минометов и склад с боеприпасами. На другом участке советские танкисты ворвались в расположение противника и уничтожили 8 противотанковых орудий, 7 танков, 23 автомашин и до 200 немецких солдат и офицеров.

\* Юго-западнее Сталинграда крупные силы танков и пехоты гитлеровцев, действующие при поддержке авиации, вели непрерывные атаки наших укреплений рубежей. Бои приобрели еще более ожесточенный характер. Советские части удерживают позиции и отбивают атаки неприятеля. Артиллери-

сты Н.ской части уничтожили 16 немецких танков и до двух рот гитлеровцев. Просочившаяся в глубь нашей обороны группа немецких автоматчиков окружена и полностью уничтожена.

\* В районе Новороссийска наши части вели тяжелые оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков бойцы Н.ской части уничтожили 19 автомашин и разгромили батальон румынской пехоты. Артиллеристы-моряки под командованием тов. Лаврентьева подавили огонь двух артиллерийских и минометной батареи противника и сожгли два немецких танка. В одном месте наши части под давлением численно превосходящих сил противника с боями отошли на новые позиции.

Звено штурмовиков-черноморцев во главе с капитаном Володиным потопило три сторожевых катера противника.

\* В районе Моздок в упорных боях за одну высоту уничтожена 27 пулеметов, 25 минометов, из них 9 шестиствольных, 12 орудий и до 800 солдат и офицеров противника. Группа немецких танков, переправившаяся через водный рубеж, была остановлена артиллерийским огнем. Наши артиллеристы уничтожили 8 немецких танков.

\* Южнее Воронежа бойцы Н.ской части ведут упорные бои с противником в одном населенном пункте. Огневymi налетами наших артиллеристов и минометчиков в течение дня уничтожено 2 немецких танка и до роты солдат и офицеров противника.

\* Пленный солдат 56 немецкой пехотной дивизии Арнольд Кнезе рассказал: „Наших солдат особенно угнетает мысль о приближающихся холодах. Чтобы поддержать воинственный дух, офицеры обещают, что война закончится до наступления зимы. Командир роты Шнейдер заявил нам, что командование бросило на Восточный фронт все силы, чтобы в ближайшее время добиться решающего успеха и избежать второй зимней кампании в России. Командование всячески разжигает корыстные инстинкты солдат. Командир полка—подполковник Бехерер сулил нам после окончания войны золотые горы. Он говорил, что на каждого немецкого солдата будут работать три русских. Многие дураки прельщаются эти обещаниями. Другие же говорят, что им ничего не надо, только бы унести свои кости из России“.

## В НОЧЬ НА 5 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ГОРОДОВ БУДАПЕШТ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 5 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военные и военно-промышленные объекты городов Будапешт и Кенигсберг.

В результате бомбардировки в г. Будапеште возникло 33 очага по-

жара, из них 9 больших размеров, сопровождавшиеся взрывами больших сил.

В г. Кенигсберге возникло 24 очага пожара. Отмечено 5 взрывов большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## КОНЕВОЗЧИК ШАНИН

### ОН РАБОТАЕТ ЗА ТРОИХ

За троих трудится коневозчик Тепловского лесопункта стахановец тов. В. Е. Шанин. У него все время высшая производительность труда по комбинату. В сентябре, например, тов. Шанин выполнил задание на 323 проц.

За двоих работает коневоз тов. А. Бомшев, который месячную норму выполнил на 245 проц. Соревнующийся с ним стахановец тов. Спириг дал 152 проц. нормы.

В лесопункте насчитывается 16 стахановцев, 31 ударник.  
М. ВОЛКОВ.

## В честь 28-й годовщины Международного юношеского дня

### Собрание молодежи го рода

5 сентября состоялось собрание молодежи города, посвященное Международному юношескому дню. Летний театр был переполнен молодежью. Под гром аплодисментов собрание избрало в почетный президентом членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом о текущем моменте и задачах молодежи выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Тарасов.

Собрание молодежи послало приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину, в котором указывается, что молодежь отдает все свои силы на оказание практической помощи Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

После собрания для молодежи был дан большой концерт силами коллективов Дома Культуры.

## МОЛОДЕЖЬ УЧАСТВОВАЛА В ВОСКРЕСНИКЕ

В выходной день—6 сентября состоялся воскресник работающих завода имени Кирова. Сотни людей работали на первом и втором участках подсобного хозяйства ОРСа (по уборке ранней капусты), на ремонтных работах в цехе № 2,

на заготовке дров, а также помогали управлению капитального строительства и отделу снабжения.

Комсомолки и молодежь завода трудились в этот день в честь своего праздника—28-й годовщины Международного юношеского дня.

## ПИСЬМА НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ С ФРОНТА

В редакцию поступает поток писем с фронта. Наши славные земляки, доблестные защитники родины обращаются к кулебачанам со словами горячего приветия, делаются в письмах выслами о великой отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков, советуют рабочим и колхозникам активнее помогать Красной Армии высокопроизводительным трудом и заверяют, что в борьбе с врагом за освобождение советской страны не пощадят своих жизней.

Земляки-фронтовики т.т. И.Чернов, В. Кристев, А. Новиков, Н. Яшин, И. Либанов, обращаясь к колхозникам, пишут: „Перед вами стоит большая задача—вы должны обеспечить фронт продуктами питания. Помните, товарищи, что каждый дополнительно собранный килограмм зерна—залог победы над немецкими захватчиками. Боритесь за полный и высококачественный сбор урожая и успешное проведение осеннего сева. В этом—ваша помощь фронту“.

Красноармейцы т.т. И. Аристов, К. Зуев, П. Сидоров пишут колхозникам: „Дорожите временем, работайте за двоих. Своевременно сдать хлебоставки, перевыполнить план развития животноводства—ваш долг перед родиной“. К этому призывают цинкошанских колхозников красноармеец А. Курлов и сержант И. Брюшков, савастлейских

колхозников—тов. Н. Захаров.

Бывший работник пожарной охраны завода, теперь боец танковой бригады Южного фронта И. Шилохвостов пишет: „Перед воинами Красной Армии стоит задача—разбить врага, освободить от него родную землю. Мы оправдаем доверие советского народа“. Он призывает рабочих завода им. Кирова работать, не покладая рук, неустанно помогая фронту. К этому призывает также С. Ключин, который рассказывает об успехах полка, где он служит.

Молодые бойцы т.т. И. Зимин, Б. Лашенкин, М. Степшин, Н. Сидоров и И. Маслов сообщают, что дивизии, в которой они служат, присвоено звание Гвардейской, и клянутся, что оправдают это высокое звание, будут драться с врагом, не щадя жизни.

Землякам—туркшанам, работающим на заводе им. Кирова, передает привет И. В. Волков. Письмо он заканчивает словами: „Мне присвоено звание гвардии младшего лейтенанта и доверено командовать взводом автоматчиков. Это высокое звание и доверие я оправдаю на деле“.

Мы верим нашим землякам, верим в то, что они, вместе с тысячами других доблестных патриотов, приложат все силы и умение, чтобы разгромить и уничтожить гитлеровскую нечисть.



## Улучшение культурно-политической работы на селе—важнейшее дело

Партия и товарищ Сталин неоднократно указывали на необходимость сочетания организационно-хозяйственной работы с политической работой в массах. Это тем более необходимо на селе, потому что политико-воспитательная и культурно-просветительная работа среди колхозников играет громадную роль, ибо она призвана мобилизовать тружеников сельского хозяйства на успешное окончание уборки урожая, на оказание максимальной помощи Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими мерзавцами.

Факты убеждают, что там, где по-настоящему налажена политическая и просветительная работа, там имеются хозяйственные успехи. Мы недавно рассказывали о том, как агитколлектив, руководимый тов. Распопиной, своей работой способствует Теплово-массовой работе в успешном проведении уборки. Здесь, например, проводятся совещания бригадиров совместно с агитаторами, на участках организованы доски показателей, выпускаются боевые листки, регулярно проводятся читки газет и т. д. Мы рассказывали также о том, как агитационно-массовая работа способствовала успехам Пушлейской тракторной бригады, руководимой тов. Колобаевым.

К сожалению, не во всех колхозах так хорошо поставлена агитация. Бюро райкома ВКП(б) в своем последнем решении отметило, что некоторые сельские парторганизации не сумели по-настоящему поставить агитацию и пропаганду на службу задачам Великой отечественной войны, не выполняют указания о развертывании боевой, действительной массово-политической работы в дни уборки.

Б. Окуловская (секретарь тов. Пигина) и Натальянская (секретарь тов. Аясов) парторганизации до сего времени не создали крепких агитколлективов, а в Ломовской (секретарь тов. Турин) и Валтовской (секретарь тов. Трофимов) парторганизациях работа с агитколлективами отсутствует, семинары не проводятся, вследствие чего политико-массовая работа здесь пущена на самотек. Запущенность агитационно-пропагандистской работы и отрыв ее от конкретных сельскохозяйственных задач привели к отставанию этих колхозов в проведении уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и осеннего сева.

Бюро райкома ВКП(б) указало секретарю парторганизации тов. Пигину на его формальное отношение к решению бюро райкома о массово-политической работе. Бюро обязало т.т. Пигина, Трофимова (Валтово), Турина (Ломовка) немедленно исправить недостатки и по-настоящему развернуть массово-политическую работу.

Большую роль в улучшении массово-политической работы на селе должны сыграть политико-просветительные учреждения. Между тем, многие избы-читальни прекратили свое существование. В Теплово-массовом и Валтовском сельсоветах клубы и избы-читальни находятся в антисанитарном состоянии, имущество приведено в полную негодность. Боль-

ше того, в Савастлейском сельсовете избы-читальня передана под парикмахерскую...

В большинстве избы-читальни и клубов отсутствуют заведующие. В некоторых же из них в качестве заведующих работают политически безграмотные люди. Все это результат пренебрежительного отношения секретарей парторганизаций и председателей исполкомов сельсоветов к работе избы-читальни, клубов и библиотек. Заведующая районом тов. Власова проявила полную бездельность в деле руководства читальнями и клубами. Исполком райсовета ослабил контроль над деятельностью политико-просветительных учреждений. Вопрос об этом на заседании исполкома не обсуждался свыше восьми месяцев.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей парторганизаций, председателей исполкомов сельсоветов и отдел народного образования в ближайшее время наладить работу избы-читальни, клубов, библиотек, укрупнив их способными кадрами.

Бюро предложило председателям

исполкомов сельских советов т. т. Приказову (Пушлей), Борисовой (Савастлейка), Сконину (Липня) выделить соответствующие помещения под избы-читальни, а председателями сельских советов Теплово, Валтово и Старой Мамлейки немедленно навести полный порядок в клубах и избы-читальнях. Зав. районом тов. Власовой указано на недопустимо слабое руководство политпросветучреждениями, особенно в дни уборки урожая.

Отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) предложено непосредственно руководить массово-политической работой в читальнях и клубах, обеспечить их газетами, журналами, политической литературой, плакатами, картами и другими наглядными пособиями. Рекомендовано также привлечь к работе политико-просветительных учреждений сельскую интеллигенцию и колхозный актив.

Читальни, библиотеки и клубы на селе имеют исключительно большое значение. Надо сделать все, чтобы, как следует, наладить их полезную деятельность.

## СЕЛЬСКИЙ АГИТКОЛЛЕКТИВ

Агитколлектив при селе Теплово (секретарь парторганизации тов. Чернов) состоит из 8 человек. Правдивым большевистским словом агитколлектив мобилизует колхозников на усиленную помощь фронту.

Среди колхозников проводится сбор теплых вещей для Красной Армии. Члены агитколлектива, прежде всего, сами показывают личный пример в этом. Тов. Чернов сдал шинель, председатель совета тов. Барина—шерстяные перчатки, бригадир полеводческой бригады тов. Грунина принесла новый свитер.

Сдают теплые вещи колхозники. Пожилая колхозница Евдокия Мысягина сдала новую полстяную ру-

башку. От колхозников поступило 3,5 килограмма шерсти.

Агитаторы т.т. Барина, Елова и Мысягин ежедневно ходят на поле, где во время перерыва проводят среди колхозников беседы, читки газет, знакомят с сообщением Совинформбюро. Политическую работу агитколлектив сочетает с выполнением колхозниками обязательств перед государством. Так, 7 сентября вечером, когда колхозники возвратились с полей, агитаторы пошли к ним, чтобы рассказать о том, какое значение для победы над врагом имеет досрочное выполнение плана. В результате за несколько часов колхозниками села уплачено по разным видам налога 4.200 рублей. С. Павлов.

## Бригады Самаровой и Груниной закончили обмолот хлебов

Начав фронтową декаду, бригада Теплово-массового колхоза, возглавляемая красноармейкой Марией Самаровой, обязалась до 10 сентября закончить уборку и молотбу хлебов. Сказано—сделано. Бригада первой в колхозе завершила жнивьё всех колосовых культур, к 8 сентября закончила обмолот ржи, овса, гороха. Сейчас она переключилась на уборку картофеля.

Бригада тов. Самаровой отличается от других тем, что в ней крепкая трудовая дисциплина, каждый колхозник и колхозница хорошо знает свое место. В этом году не было случаев невыхода на работу. Каждый колхозник стремится самоотверженным трудом на полях помочь Красной Армии разгромить врага. И в бригаде нет людей, которые бы не выполняли нормы выработки.

Почет и уважение завоевали колхозницы Анна Мысягина, Мария Турина, Евдокия Мысягина, Мария Теленина, Марья Новикова. На жнивьё, молотбе, скирдовании они

все время давали высокую производительность труда.

Успешно ведет уборочные работы бригада красноармейки Веры Груниной, которая также закончила уборку и обмолот колосовых культур и приступила к уборке картофеля. По-стахановски работают колхозницы т. т. Поздова, Крмеева, Серова, ежедневно перевыполняющие нормы выработки.

Отстает бригада тов. Вударягиной, она еще не убрала просо значительной площади. Дело в том, что в бригаде слаба дисциплина труда. Не все колхозники участвуют в уборочных работах. Колхозницы А. Лисина, А. Наумкина, вместо того, чтобы выйти в поле, ходят в лес за грибами.

К 10 сентября в колхозе будет засеяно озимых на площади 190 га, сверх плана решено посеять 30 га. Завершается обмолот гороха, его на 8 сентября обмолочено с площади 61 га из убранных 64 гектаров.

А. Распопина

## Выполнение зернопоставок государству

Многие колхозы аккуратно выполняют план зернопоставок государству. Так, например, Липинский колхоз выполнил план на 204 проц., Ивановский колхоз—на 180 проц., Сонинский—на 114, Пустынский—на 121, Знаменский—на 101 проц. На 91—97 проц. выполнили план зернопоставок государству следующие колхозы: Шилокшанский, Петровский.

Крайне медленно выполняют план зернопоставок государству такие колхозы, как Левинский, Родяковский, Благовещенский, Ст.-Мамлейский, Степуранский, Ст.-Савастлейский, Меляевский.

## СВОДКА О ХОДЕ ОБМОЛОТА И ОЗИМОГО СЕВА НА 5 СЕНТЯБРЯ (В ПРОЦ.)

Наименование колхозов	Обмолочено	Посеяно озимых
Н.-Савастлейка	88	100
Ст.-Савастлейка	36	64
Горбачиха	90	100
Липня	73	85
В.-Окулово	22	73
Наталино	35	57
Родяково	36	77
Сонино	47	93
Горицы	54	62
Валтово	33	50
Пустынь	45	77
Кристаново	24	67
Левино	27	50
Румасово	39	61
Салавирь	27	66
Бобровка	27	83
Гремячево	43	80
Меляево	49	61
Теплово	25	68
Ломовка	24	59
Шилокша	40	79
Пушлей	27	83
Благовещенка	33	96
Ивановка	31	96
Петровка	35	71
Знаменка	33	66
Серебрянка	18	71
Боровики	27	43
Шилокшлей	35	92
Рогово	37	53
Степурино	32	55
Ст.-Мамлейка	31	57

ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

**ПРОПАЛИ ДВЕ ЛОШАДИ:** матка, карей масти, под кличкой "Пташка"; жеребец, карей масти, под кличкой "Султан", задние ноги белые.

При нахождение сообщить по адресу: Сноветский сельсовет, Выксунского района, колхозу "Красный Октябрь".

И. Засухин.

## По городу и району

### ПРОВЕРКА САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ УЧРЕЖДЕНИЙ

На днях исполкомом городского совета были созданы 6 комиссий по проверке санитарного состояния учреждений, столовых, детских, магазинов. Проверка показала, что, как это ни странно, лечебные учреждения, комтрест, а также почта и другие учреждения нарушают

самые элементарные правила санитарии. Горисполком обсуждал этот вопрос 7 сентября. В принятом решении обязано руководителей немедленно навести чистоту и порядок в учреждениях. Санинспектор тов. Авдеев предупрежден за недостаточный надзор.

### УРОЖАЙ НА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДАХ

Сотни рабочих, служащих и интеллигентов в этом году разработали свои огороды. Весной они крепко потрудились. Этот труд окупается теперь, когда они снимают богатый урожай проса и картофеля. Уборка в разгаре. По имеющимся данным, многие семьи снимают с индивидуальных огородов до пяти мешков

проса. Это очень большое подспорье в улучшении питания населения. К сожалению, имеется масса фактов воровства картофеля и проса с огородов какими-то проходимцами. Милиция и прокуратура обязаны выявлять и привлекать подобных лиц к строжайшей ответственности.

### ЗАГОТОВКА ДРОВ ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ

Как известно, дело с топливом очень напряженное. Чтобы зима не застала врасплох, многие руководители мобилизуют сейчас коллективы на заготовку дров для своих учреждений и организаций. Вот уже в течение нескольких дней ходят на заготовку дров и заготовили десятки кубометров такие коллективы, как горкома партии, городского совета, издательства, отделения Госбанка, поликлиники, больницы, школ города и других. К сожалению, некоторые учреждения и предприятия города пока медлят с этим важнейшим делом.

### ВЫПОЛНЯЕМ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ ФИНАНСОВЫХ СРЕДСТВ

На третий квартал этого года Горисполкому сельсовету дан план мобилизации финансовых средств в сумме 24.900 рублей. На 1 сентября этот план выполнен на 70 процентов. Многие колхозники, стремясь оказать помощь Красной Армии в борьбе с врагом, досрочно оплачивают все виды налогов. К таким относятся т. т. Мохова М., Марков. Потанов Е.

и другие. Но есть и такие, которые не учли серьезности военного времени, имеют большую задолженность, срывают выполнение плана. К ним относятся Волков, Иванов, Ручкин, Засухин А., Мохова Е. Надо им незамедлительно оплатить налоги, чтобы выполнить план третьего квартала.